

К новой жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 136 (7076)

ВТОРНИК, 1 декабря 1992 года. Цена 7 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

27 ноября этого года в зале заседаний райсовета состоялась тринадцатая сессия районного Совета народных депутатов, на которой рассмотрены вопросы:

— о состоянии и перспективе развития транспортных услуг и пассажирского автобусного обслуживания населения в районе (с докладом выступил Н. И. Червоченко, заместитель главы администрации района);

— о плане основных мероприятий, намечаемых для проведения в районном Совете народных депутатов на 1993 год (докладчик Ф. Ф. Илимбетов, заместитель председателя районного Совета народных депутатов);

О мастерках животноводства Анастасии Яковлевне Алонцевой и ее дочери Ларисе Валентиновне Галиной, работающих телятницами в профилакторных группах в совхозе «Матраевский», известно давно. Опытный работник фермы Анастасия Яковлевна много лет была дояркой, а затем вот уже 8 лет трудится в профилакторном отделении. Пятый год рядом с ней трудится ее дочь Лариса. В этом году за 11 месяцев они получили волового привеса 195 центнеров.

Рядом с ними на ферме работает по обслуживанию газовых установок муж и отец Валентин Степанович Алонцев. Так что на этой ферме Центрального отделения слаженно действует настоящее семейное звено.

НА СНИМКЕ: передо вами телятницы мать и дочь Алонцевы.



Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Надоено молока

на 30 ноября

Наименование хозяйства	валовой надой		средн. надой от коровы (кг)
	с начала месяца	+ 1991 г.	
имени Фрунзе	50	- 9	2
«Новый путь»	74	- 24	2,5
«Кр. доброволец»	131	+ 57	3,2
имени Калинина	81	- 9	3,2
«Красное знамя»	48	- 8	1,6
имени Ленина	63	+ 2	2,3
«Сакмар»	53	- 2	1,5
имени Салавата	61	- 7	2,3
«Назаргуль»	102	-	5,7
«Акъярский»	84	- 1	2,9
«Таналыкский»	90	+ 9	3
«Хайбуллинский»	53	+ 3	2,0
«Маканский»	95	+ 3	3,4
«Матраевский»	107	+ 12	3,9
«Степной»	141	- 11	5,5
«Бузавлыкский»	120	+ 33	3,7
По району:	85	- 1	3
			+ 0,3

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия среднесуточный надой молока от коровы, который держался на отметке 2,3 килограмма, чуть-чуть поднялся и сегодня каждая корова дает в день по 3 килограмма молока в среднем. Хорошие надои получают в колхозе «Назаргуль» и в совхозе «Степной». Правда, во втором хозяйстве продуктивность кормов в этом месяце несколько ниже, чем была в ноябре прошлого года. Значительно лучше, чем в ноябре прошлого года трудятся нынче животноводы совхоза «Бузавлыкский», колхоза «Красный добро-

волец» и очень важно сегодня не сбавлять наборных темпов, а делать все для увеличения производства молока. Хорошая трудовая дисциплина, соблюдение всех зоотехнических требований по уходу и кормлению скота, создание нормальных условий для работы и отдыха позволяет это сделать. К сожалению, далеко не везде это так и в результате низкая продуктивность дойного стада. По 1,5–1,6 килограмма молока на данывают от каждой фуржной коровы в колхозах «Сакмар», «Красное знамя». Недалеко от них ушел и ряд других хозяйств, что видно из вышеупомянутой сводки.

Выписывайте,

читайте,

и спространяйте!

Уважаемые читатели! Подписная цена на Продолжается подписка первое полугодие 1993 на районную газету «К новой жизни» — «Язы с почтовым сбором (60 р.) тормозка». Она поможет вам быть в курсе разнообразных событий в жизни района.

Подписку производят все отделения связи, почтальоны и общественные радиоустановки. Индекс газеты: 50733.

Решение президиума районного Совета народных депутатов

о созыве и повестке дня четырнадцатой сессии районного Совета народных депутатов

Президиум районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Созвать четырнадцатую сессию районного Совета народных депутатов в 10 часов утра 26 декабря 1992 года в зале заседаний районного Совета народных депутатов.

2. Внести на рассмотрение районного Совета народных депутатов предложения о включении в повестку дня четырнадцатой сессии районного Совета народных депутатов следующих вопросов:

— «О прогнозах экономического и социального развития района на 1993 год и итогах развития народного хозяйства района за 1992 год».

Докладывает М. А. Аккусыров — зам. главы администрации района.

— «О бюджете района на 1993 год и об исполнении бюджета района на 1991 год».

Докладывает Л. Н. Симонова — начальник финансового отдела администрации района.

— «О смете расходов, связанной с депутатской деятельностью районного Совета народных депутатов на 1993 год».

Докладывает Ф. Ф. Илимбетов — заместитель председателя районного Совета народных

депутатов.

— «О порядке назначения на должность и освобождения от нее руководителей предприятий, учреждений, организаций, находящихся в ведении районного Совета народных депутатов и районной администрации».

Докладывает Ш. М. Байгускаров — начальник отдела кадров администрации района.

— «Информация о ходе выполнения решений седьмой сессии райсовета от 29 июня 1991 года «О состоянии развития базы строительной индустрии».

Докладывает Н. И. Червоченко — заместитель главы администрации района.

— Информация о ходе выполнения предложений и критических замечаний депутатов, высказанных на одиннадцатой сессии районного Совета народных депутатов.

Докладывает Р. Х. Ильясова — ведущий специалист президиума райсовета народных депутатов.

М. ШАГИЕВ, председатель районного Совета народных депутатов.

27 ноября 1992 года.

Нам пишут

Попробуй-ка помыться...

Жители п. Целинного в последнее время не имеют возможности нормально помыться в общественной бане совхоза «Хайбуллинский». Данное заведение не работает как положено по распоряжению, а если и действует, то в бани холодно, грязно, частенько не бывает горячей воды.

Причину всего этого жители поселка видят только в халатном отношении к своим обязанностям банищицы Розы Валеевой и кочегара Урала Юсурова, у кото-

рых, по-видимому, нет желания работать здесь. В то же время, руководители совхоза (заместитель директора А. А. Аслеев) не принимают никаких мер для улучшения работы общественной бани. А люди очень нуждаются в услугах бани и хотелось бы, чтобы решение было в пользу жителям поселка.

От имени односельчан З. АБЛЮЗИНА, общ. корр.

Резонанс

Как-то, направляясь в сторону магазина «Ветеран», встретил на улице группу пенсионеров с. Акъяр, которые спросили меня о том, читал ли я статью Э. Смирнова в районной газете (№ 123 от 29 октября 1992 г.)? Нет, говорю пока не читал. «Тогда прочитай, говорят старцы, и встретимся еще раз...»

Придя домой, взял эту газету и, прочитав статью, был немало удивлен и сам себя задал два вопроса. Во-первых, почему Э. Смирнова противоставляет колхозников пенсионеров и пенсионеров государственных учреждений? Во-вторых, чем же его обидели эти 75—90-летние старики, доживающие свои последние деньги?

После этого решили узнать, что же думают по поводу выступления Э. Смирнова пенсионеры с. Акъяр и решил с ними встретиться. «Чувство обиды проснулось в нас против Э. Смирнова после прочтения его статьи», — говорят они — поэтому мы просят тебя написать все как есть, ведь ты считаешься общественным корреспондентом, остро и правильно освещающим деятельность». Тогда решил, опираясь на мнение всех пенсионеров, на подобных фактах высказать на суд читателей наши мнения.

Вот бывший колхозник, пенсионер И. Матапев рассказал нам кое-что из былое. «Со дня организации (1930 г.) и до 1947 года работал в колхозе», — говорит он, — «споминается тяжелый послевоенный период. Все пришлось терпеть и ни на что не жаловаться. Разве мы виноваты в том, что колхозники получают низкооплачиваемые пенсии? Для всех ветеранов пенсии назначает государство и это надо помнить. Разве что только ветераны войны и инвалиды получают надбавку?»

А другой пенсионер добавил: «Нельзя сравнивать современную мощную технику с союзной в ленинградской упряжке. Сейчас в хозяйствах работают настолько легче. А ведь были времена, когда были перебои с

кормами для скота и все труженики райцентра медиками работали на субботниках по заготовке кормов для колхозов и совхозов. Сейчас у нас у многих нет здоровья, а если бы и были силы, то уже давно сумели бы восродить веру и религию в районе, отремонтировать мечеть. В других районах открыты по одной-две мечети и хотелось бы, чтобы и у нас ходила эта протянула руки помощи».

Пенсионеры райцентра благодарны главе администрации района, который по просьбе ветеранов войны и труда, инвалидов, составив список, закрепил их

есть сроки, которые задаются за живое. Он отмечает, что люди, пенсионеры, райцентра претендуют на собственность колхоза. Но ведь это чистая неправда. Как они могут претендовать на колхозное добро, если в их мыслях только одно: как спокойно дожить определенные всеединичные дни. Среди этих пенсионеров есть немало таких, которые по инвалидности I—II групп, по старости не содержат у себя никакой жизни.

Тут нельзя не привести слова еще одного пенсионера, который ездил в совхоз «Бузавльский», куда был закреплен

у директора совхоза Т. С. Турутмаева зерно и со скопкой душой поехал домой. Стало потом известно, что совхоз «Бузавльский» обеспечил зерном и отходами не только своих работников, но и работников лесхоза, филиала ЗПОАТ, немало получили зерна работники из Бурибай.

Можно взять для примера и совхоз «Степной». Один из ветеранов рассказал, что когда он приехал туда, то увидел немало жителей с. Акъяр к директору М. М. Буранину, выстроилась очередь, несмотря на это он принял всех и удовлетворил просьбы. Был

ОБРАТНАЯ СТОРОНА МЕДАЛИ

конкретно за колхозами и совхозами для получения зерна и отходов.

Можно привести и другие факты несогласия со статьей. Вот профсоюзный лидер ЦРБ Р. Газакулов и старшая медсестра Л. Биатырова приводят характерный пример из нашей изнезненной ситуации. «Чтобы сказать помощь бывшим нашим работникам, пенсионерам, мы обращались в несколько хозяйств с просьбой выделить зерноотходы. Однако из-за того, что наше называли цену по 600—700 рублей за центнер, вынуждены были поехать к соседям в Оренбургскую область в совхоз «Подлесный». И здесь просчитались: без всяких хлопот привезли зерноотходы по 130 рублей за центнер и раздали всем 47 женщинам-пенсионерам. Это говорит о том, что глаза в районы Т. А. Султанов застолица о своих бывших работниках и пенсионерах благодарны ему».

Исходя из этого, хотелось бы спросить т. Смирнова, а разве не стыдно нашему хозяйствам района? Парадоксally, в этот урожайный для района год не иметь возможности по доступной цене выделить труженикам района зерно. А сколько допущено потерь зерна на уборке, утилизации, приносло больше убытков».

В статье т. Смирнова

лен по списку получать зерноотходы и зерно. Там он услышал очень загадочное слово диспетчера совхоза (бывшего работника автохозяйства): «Прочитав статью общественного корреспондента Ш. Тавлыкаева «Радостный день для стариков», поддержало это, правильно написал, — говорит он, — а вот со статьей т. Смирнова полностью согласился в несколько хозяйств с просьбой выделить зерноотходы. Однако из-за того, что наше называли цену по 600—700 рублей за центнер, вынуждены были поехать к соседям в Оренбургскую область в совхоз «Подлесный». И здесь просчитались: без всяких хлопот привезли зерноотходы по 130 рублей за центнер и раздали всем 47 женщинам-пенсионерам. Это говорит о том, что глаза в районы Т. А. Султанов застолица о своих бывших работниках и пенсионерах благодарны ему».

Хотелось бы, чтобы

там, кстати, даже пенсионер из колхоза имени Фрунзе, который по-видимому участвовал в совхозе на уборке и выписал зерно. Весь коллектив Акъярской средней школы № 2 выписал для своих учителей зерноотходы в этом же совхозе. Что можно сказать таким руководителям, кроме как выразить благодарность за помощь. А как бы хотелось, чтобы руководители и других хозяйств проявляли милосердие к людям, особенно к пожилым.

Поэтому, как нам кажется, прежде чем браться за перо т. Смирнову надо было подумать о том, к чему это приведет, а прав ли он? Не пришло бы после статьи стороной обходить пенсионеров с. Акъяр. Хотелось бы, чтобы вперед подобными статьями в районке не создавали конфликтную ситуацию между пенсионерами колхоза и райцентра, ведь без этого хватает причин для первоапрельской. Пусть т. Смирнов Э. Д. не подумает, что эта статья написана ради отмечки. Нет. Наша совесть чиста, а если и появится разногласие, то лучше сесть за «круглый» стол и обсудить все вместе.

От имени пенсионеров с. Акъяр Ш. ТАВЛЫКАЕВ, ветеран войны и труда, общ. корр.

цио и внести обязательный паевой взнос до 10 декабря, ибо не имеющие полного пая не могут претендовать на собственность района. Регистрационные списки полноподвижников будут утверждаться окончательно на районном учредительном собрании уполномоченных и, согласно этих списков, будет распределение собственности района.

В связи с принятием Закона о потребительской кооперации полномочия уполномоченных комиссии кооперативного контроля, правления, председателя района, реэксплуатационной комиссии заменяются досрочно из один год. Поэтому из прошедших участковых собраниях были избраны уполномоченные пайщики сроком на 5 лет (норма представительства: от 100 пайщиков один уполномоченный). Их полномочия будут подтверждаться доверенностью, подписанный председателем и секретарем участкового собрания и заверенной

в сельском Совете народных депутатов.

Также пайщики избрали на своих кооперативных участках комиссии кооперативного контроля.

Из 53 кооперативных участков собрания прошли на 28 участках. Организовано, в течение недели проведены собрания в Подольском (директор С. Н. Чиняев), Абашевском (директор И. Р. Илимбетов), Канском (директор И. М. Иштакбаев) торговых предприятиях.

Районное учреждение, собрание уполномоченных пайщиков будет проводиться 15 декабря 1992 года, где будет принят новый устав Хайбуллинского района, окончательно установлены размер паевого взноса и конкретные проценты распределения собственности между пайщиками, работниками и пенсионерами района.

М. КУЛЬБАЕВА,
экономист района.

РЕАБИЛИТАЦИЯ

Андреев Петр Яковлевич, 1884 г.р., место жит. х. Архангельское Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 26 февраля 1929 года, осужден по ст. 58-10, ссылка сроком на 3 года, реабилитирован 27 июля 1989 года.

Антипин Иван Арсентьевич, 1899 г.р., место жит. д. Ивановка Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 8 ноября 1931 года, осужден по ст. 58-2, ссылка на 5 лет, реабилитирован 29 мая 1989 года.

Антипин Дмитрий Арсентьевич, 1901 г.р., место жит. д. Ивановка Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 30 октября 1929 года, осужден по ст. 58-11, 13, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 8 июня 1989 года.

Антипин Иван Афанасьевич, 1909 г.р., место жит. д. Ивановка Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 30 октября 1929 года, осужден по ст. 58-11, 13, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 12 мая 1989 года.

Асылов Аслан Афлатунович, 1884 г.р., место жит. д. Асылово Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 10 марта 1930 года, осужден по ст. 58-13, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 8 июня 1989 года.

Антипин Евгений Федорович, 1866 г.р., место жит. д. Ивановка Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 10 ноября 1931 года, осужден по ст. 58-10, 11, ссылка сроком на 3 года, реабилитирован 17 ноября 1989 года.

Антипин Семен Герасимович, 1872 г.р., место жит. д. Ивановка Хайбуллинского района, единоличник, арестован 30 октября 1929 года, осужден по ст. 58-11, 13, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 18 мая 1989 года.

Асылов Искандар Афлатунович, 1880 г.р., место жит. д. Асылово Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 10 марта 1930 года, осужден по ст. 58-10, 13, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 18 мая 1989 года.

Антипин Григорий Леонтьевич, 1897 г.р., место жит. д. Ивановка Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 10 августа 1930 года, осужден по ст. 58-10, 13, лишение свободы сроком на 7 лет, реабилитирован 17 сентября 1989 года.

Антипин Георгий Федорович, 1867 г.р., место жит. д. Ивановка Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 30 октября 1929 года, осужден по ст. 58-11, 13, лишение свободы сроком на 5 лет, реабилитирован 8 августа 1989 года.

Антипин Григорий Леонтьевич, 1897 г.р., место жит. д. Ивановка Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 10 августа 1930 года, осужден по ст. 58-10, 13, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 18 мая 1989 года.

Атанаев Сахратдин Багаутдинович, 1864 г.р., место жит. д. Канзафрово Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 2 октября 1933 года, осужден по ст. 58-2, ссылка сроком на 5 лет, реабилитирован 14 октября 1961 года.

Атангулов Абдулгалим Афлатунович, 1877 г.р., место жит. д. Сабырово Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 2 октября 1933 года, осужден по ст. 58-2, ссылка сроком на 10 лет, реабилитирован 19 мая 1989 года.

Атапов Хуснутдин Давлетович, 1883 г.р., место жит. д. Акназарово Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 2 октября 1933 года, осужден по ст. 58-2, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 26 мая 1989 года.

Атапов Кутлугужа Кутлугуллямович, 1877 г.р., место жит. д. Утарбаево Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 13 ноября 1937 года, осужден по ст. 58-10, 11, высшая мера наказания, приговор приведен в исполнение 16 декабря 1937 года, реабилитирован 4 августа 1967 года.

Атапов Дильмухамет Рисмухаметович, 1870 г.р., место жит. д. Утарбаево Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 20 ноября 1937 года, осужден по ст. 58-10, 11, высшая мера наказания, приговор приведен в исполнение 4 февраля 1938 года, реабилитирован 4 августа 1967 года.

(Продолжение следует).

◆ Человек делом славится



Сания Адиловна Таубаева, оператор машинного доения Гаделевской молочной фермы совхоза «Таналыкский» прибыла в составе делегации передовиков хозяйства на собрание, посвященное к Дню работников сельского хозяйства не случайно. Она по праву считается одной из лучших долрок совхоза, наивыс от каждой фуражной коровы свыше 2100 килограммов молока с начала года.

Скромная работница,

трудолюбивая и в своем коллективе пользуется уважением. Всегда готова оказать помощь по другим по работе. Так коротко характеризуют ее руководители отделения и специалисты хозяйства, но за этими словами стоят кропотливый ежедневный и тяжелый труд простой труженицы.

НА СНИМКЕ: С. А. Таубаева.

Фото
Р. ИМАНГУЛОВА.

СТАТЬЯ «Будет ли переработка» А. Н. Голубцова, опубликованная в нашей районке 17 ноября текущего года не вольно вернула мою память в далекие времена, в годы частной собственности на орудия и средства производства, а также во времена становления социалистической системы хозяйствования в нашей стране. Несомненно, что поднятый вопрос в статье актуален сегодня, в наше столетье тяжелое время.

Думается излишним доказывать наше огромные потери несут колхозы и совхозы, не имея возможности у себя перерабатывать продукцию сельского хозяйства. Прекрасно это понимали в те далекие годы. Хорошо помню, как в селе Самарск у частника Семена Павловича Букина была примитивная маслобойня с конным приводом, которая располагалась в обыкновенном крестьянском сарае, и вполне обеспечивала потребности жителей села в переработке на масло подсолнечника, семян льна, конопли, масла. Так что не было необходимости выезжать за этими услугами даже из села. В поселке были пимокаты, портные, скорняки. Сами производили переработку шерсти, льно-волокна, конопли, готовили полотно, одевали семью и даже сбывали на сторону. В селе были также две ветряные мельницы, где крестьяне могли смолоть зерно. Единственное, пожалуй, чего не было, так это крупорушка, и только отсутствие таковой заставляло сельчан выезжать даже в город Орск.

С образованием совхозов крестьянские умельцы перенесли свой опыт по переработке сельхозпродуктов и в эти новые структуры хозяйствования.

В 1934 году была по-

строена мельница и крупорушка в совхозе «Акъярский», приводимые в движение маломощным двигателем. Инициаторами стала нужной и важного предприятия для жизни людей были крестьяне умельцы — Павел Иванович Ащепков и Андрей Николаевич Гудомаров. Они обеспечивали продовольствием питания жителей совхоза и Бурнай. Несколько позднее в 1938

будучи заместителем председателя райсовета ныне покойный С. И. Турутгасев в беседе со мной заверил о начавшемся строительстве в селе Акъяр здания пимокатной и овчинной мастерской, даже указал на высоту заложенного фундамента. Увы и здесь ничего не получилось. Немало шло разговоров о строительстве маслобойни и крупорушки в колхозе име-

Ведь были умельцы

— 1939 годах опыт умельцев мукомольного дела перенес в поселок Бурнай Федор Евламьевич Антипов и буквально спас многих жителей поселка от голода в период Великой Отечественной войны. Добрая память сохранилась об этих людях в сердцах многих людей. К сожалению, в совхозе «Акъярский» большинство из них уходит из жизни и сегодня уже мало кто знает, что здесь были своя мельница и крупорушка по обширке проса. Что же касается других видов предприятий переработки, то о них совсем забыли. В нашем поселке, в районе да и в районе нет шерстечесалки, пимокатной мастерской и очень многим жителям района приходится пользоваться коммерческими услугами отдельных частных, которых, кстати, тоже становится все меньше. Другие вынуждены обращаться за услугами в Зилаирский, Баймакский районы и даже за пределы республики, в Оренбуржье.

Прекрасно помню о решении райсовета давних времен о строительстве в Хайбуллинской геологоразведочной партии пимокатной мастерской, но свершилось это в 1934 году так и не суждено было. В бытность

ни Ленина, однако и это дело повисло в воздухе и опять обозы машины с гречихой и подсолнечником вынуждены отправляться в другие регионы республики. Очень обидно, что в наше такое сложное время, когда не приходится ждать сырой жизни, вся продукция сельского хозяйства уходит на переработку из района на сторону. И если переработанная продукция возвращается обратно, то уже в ограниченном количестве или же по ценам многократно превышающим ее первичную стоимость.

Пришло время, когда стоит серьезно подумать каждому руководителю-хозяйственному о малом предприятии по переработке мяса, молока, зерна и других сельхозпродуктов, обеспечив тем самым нужды тружеников села, избавив их от лишних мытарств в поисках переработчиков. Всем нам не грех вспомнить о многоотраслевом, комплексном ведении хозяйства, применить в жизни опыт умельцев прошлых лет. Сегодня надеяться нужно только на себя, а если же будем полагаться на антинародных демократов-болтунов — значит погубить народ, оставить его нищим, голодным и обездоленным.

Д. ПОТАПЦЕВ.

Решение президиума Хайбуллинского районного Совета народных депутатов

О РАЗМЕРЕ ШТРАФА ЗА УСЛУГИ МЕДИЦИНСКОГО ВЫТРЕЗВИТЕЛЯ.

Рассмотрев ходатайство начальника РОВД т. Зайнуллина С. Д., руководствуясь ст. 1 Закона РФ «О порядке перерасчета размеров штрафов, предусмотренных Кодексом РСФСР об административных правонарушениях», президиум рай-

штрафа за услуги медицинского вытрезвителя.

2. Настоящее решение вступает в силу с 1 декабря 1992 года.

М. ШАГИЕВ,
председатель районного Совета народных депутатов.

27 ноября 1992 года.

они награждены памятными подарками.

Также от имени молодежи с. Байгускарово и д. Абубакирово был организован праздничный торт. А молодежь д. Абубакирово подарила байгускаровцам памятные сувениры, угостила их горячим чаем.

Затем были различные игры, танцы. Все остались очень довольными проведенным мероприятием. Надо отметить, что старательность при подготовке вечера проявили художественный руководитель Рамиль Назарова, директор Байгускаровского СДК, Гильмикур Турутсаев. Им надо сказать большое спасибо!

Ш. ИДРИСОВА,
директор СДК.

Встречается молодежь

Работники Абубакировского сельского Дома культуры стремятся развозить дружбу между молодежью различных деревень, уважительное отношение, любовь друг к другу и недавно провели своеобразный вечер «Будь доволен тем, что выпало на долю».

Для этого, посоветовавшись с молодежью деревни Байгускарово, пришли к согласию и назначили день вечера. Он открылся народным свадебным обрядом и расчетом на то, что молодые парни и девушки двух деревень познакомятся друг с другом и решатся даже создать семью. Каждый из ко-

ром, и ложились, и кланялись по приказу дресировщика...

В антракте родители опять приготовили для нас сюрприз: всем куплено вкусное мороженое. И вот второе отделение:

В ЦИРКЕ

над нами «Космос». Падают в лучах света «Инопланетяне». Сколько трюков они показали — просто сердце замирало от страха...».

Вот такое приятное впечатление осталось у ребят после циркового представления. От имени детей, родителей и администрации школы мы хотели бы поблагодарить директора совхоза А. М. Галеева, заведующего гаражом Г. Ю. Янсанова, которые пошли нам на встречу, выделили автобусы для поездки. Большое спасибо диспетчеру А. Ислябаеву, шоферам Ф. Газизову, С. Туленкову.

Н. ГЛУЩЕНКО,
организатор внеклассной работы.

У наших соседей

Знаешь ли ты свой род?

На недавней сессии Тавлыкаевского сельского Совета принято решение о проведении на сабантуй-93 необычного праздника — шэкэр-байрам.

Подготовительная работа к празднику родов будет вестись депутатами, активистами сел. Они будут помогать родственным семьям составлять родословную, предоставлять исторические материалы и т.д. На зимний период намечено проведение ряда мероприятий. В частности, спортивных соревнований, смотром художественной самодеятельности между родами. То есть, все это будет напоминать недавние соревнования округов. Разница лишь в том, что округа создавались по десятидворкам, без учета родственных связей людей. Конечно, будут придуманы и новые конкурсы. Например, вот такой: у какого рода самое большое количество образцовых домов? Итоги конкурсов и смотров будут подводиться на сабантуй.

На сабантуй каждый род будет оформлять место стоянки, представляет стенды с родословной, семейными реликвиями, организует выставку национальных блюд, изделий прикладного искусства и т.д. Предусматривается проведение конных скачек, национальной борьбы среди представителей родов.

Все родословные, исторические материалы в этот момент будут собраны в этнографическом музее. Соответствующее помещение для музея подобрано, дело за материальными и экспонатами,

Рампы свет нас собирает...

Баймакский народный театр отметил свое 25-летие. Об истории и творческом пути театра рассказывала ведущая вечера артистка Вилора Исяндаеветова.

Приятным сюрпризом явилась встреча через века с коллекцией театра, поставившим спектакль «Чернолиняя» (по М. Гафури). Роль Закира исполнил тогда Раиль Аскаров, ныне начальник ГРОВД, а роль Галимы — Светлана Аскарова, ныне его супруга, учительница БСШ № 3. И снова, как тогда, в ее исполнении прозвучала ария Галимы. Много теплых слов было сказано и в адрес других исполнителей.

Нас не забыли

В волнующий праздник превратился для ветеранов День пожилых людей, проведенный в ПМК-545. Каждому торжественно вручили по 1000 рублей. Состоялось собрание, а затем организовали чаепитие. В течение вечера вспоминали о товарищах, обменивались мнениями, пели и плясали. Словом, отдали всей душой.

«Октябрьское здание».



ГОЛУБОЙ ЭКРАН

Вторник, 1 декабря
«Орбита-4» — «Восток»
 16.15 — «Пчела Майя».
 17.05 — «Наши музыкальные клубы». 17.50 — Документальный телесериал.
 18.00 — Новости. 18.25 — «Футбольное обозрение». 19.00 — Телесериал «Иоанн Бальзамо». 1-я серия. (Франция). 20.00 — «Тема». 21.00 — Новости. 21.25 — Художественный телесериал «Группа риска». 1-я серия. 22.30 — «Общественное мнение». 23.30 «Военное ревю». 24.00 — Новости. 00.40 — А. Скрябин. Третья симфония.

«Дубль-4»

18.15 — Студия «Рост». 18.45 — Там-там — новости. 17.00 — «Трансфер». 17.45 — «Расколо не будет». 18.00 — Вести. 18.20 — «Спортивный курьер». 18.50 — Мультфильм. 19.00 — «Уфа-TV». 20.00 — «Башкортостан». 20.35 — О выставке заслуженного художника России Т. П. Нечаевой. 20.55 — Ф. Богданову — 60 лет (на баш. яз.). 21.50 — Информационная программа. 22.00 — Вести. 22.25 — «Спортивная карусель». 22.30 — «Могикане». Лев Додин. 23.10 — Режиссер Николай Акинов.

Среда, 2 декабря

«Орбита-4» — «Восток»
 9.00 — Новости. 9.20 Художественный фильм «Иоанн Бальзамо». 2-я серия. 10.20 — «Наши музыкальные клубы». 11.00 — Мультфильмы. 11.30 — Документальный телесериал «Письма из России». 12.00 — Новости. 12.20 — «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». 3-я серия. 13.25 — «Гончарный круг». Художественный фильм. 15.00 — Новости. 16.10 «Блокнот». 16.15 — «Пчела Майя». 17.05 — А. Шантиг. Сюита в старинном стиле. 17.20 — К Международному дню инвалидов. 17.50 — «Пресс-экспресс». 18.00 — Новости. 18.25 — «...до 16-ти и старше». 19.05 — «Иоанн Бальзамо». 3-я серия. (Франция). 20.05 Литературная премия Букера в России. 21.00 — Новости. 21.25 — Зияят Ахметшина (на баш. яз.). 22.10 — «Группа риска». 3-я серия. 23.15 — Старинные русские романсы поэт А. Эйзен. 23.35 — «Максим». 24.00 — Новости. 00.40 — Радио «Труба».

«Т. ИН. КО», 13.25 — «Крестьянский вопрос». 15.35 — «Бизнес — новые имена». 15.50 — «Первый тайм». 16.05 — Программа для дошкольников. 16.25 — Там-там — новости. 16.40 — «Трансфер». «Дальний Восток». 17.25 — Христианская программа. 18.00 — Вести. 18.25 — Дневник съезда. 18.40 — Концерт учащихся Милютинского района (на баш. яз.). 19.10 — «Эхо». 19.55 — Отчет о работе VII Съезда народных депутатов Российской Федерации. 20.50 — Поэт Лия Ахметшина (на баш. яз.). 21.15 — В гостях у журнала «Хозник». (на баш. яз.). 22.00 — Вести. 22.30 — Студия «Салтиков». 22.55 — «Спортивная карусель». 23.00 — Отчет о работе VII Съезда народных депутатов Российской Федерации.

Четверг, 3 декабря

«Орбита-4» — «Восток»
 9.00 — Новости. 9.20 «Иоанн Бальзамо». 3-я серия. 10.25 — Поэт Г. Бесседина. 10.40 — Мультфильмы. 11.00 — «Таланты и поклонники». 12.00 — Новости. 12.20 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». 3-я серия. 13.25 — «Гончарный круг». Художественный фильм. 15.00 — Новости. 16.10 «Блокнот». 16.15 — «Пчела Майя». 17.05 — А. Шантиг. Сюита в старинном стиле. 17.20 — К Международному дню инвалидов. 17.50 — «Пресс-экспресс». 18.00 — Новости. 18.25 — «...до 16-ти и старше». 19.05 — «Иоанн Бальзамо». 3-я серия. (Франция). 20.05 Литературная премия Букера в России. 21.00 — Новости. 21.25 — Зияят Ахметшина (на баш. яз.). 22.10 — «Группа риска». 3-я серия. 23.15 — Старинные русские романсы поэт А. Эйзен. 23.35 — «Максим». 24.00 — Новости. 00.40 — Радио «Труба».

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.50 — «Личная жизнь Иосифа Сталина». 9.45 — «Досуг». 10.00 — «К-2» представляет: «Абзац». 10.30 — «Джентельмен-шоу». 11.00 — Студия «Нота бене». 11.55 — Торговый дом «Т.И.Н.КО». 12.00 — «Санта-Барбара». 106-я и 107-я серии. 13.35 — «Крестьянский вопрос». 15.30 — «Ноу-хау». 16.00 — Студия «Рост». 16.30 — Там-там — новости. 16.45 — Телефильмы. 17.15 — «Белорецк — уральский самоцвет». К 230-летию города. 18.00 — Вести. 18.20 — Выступление чувашского народного ансамбля «Нарслы» при ДК им. Ордонникова. Уфы (на чув. яз.). 19.25 — Дневник съезда. 19.45 — «Здоровье». 20.15 — «Башкортостан». 20.45 — Отчет о работе VII Съезда народных депутатов Российской Федерации. 21.40 — О презентации Республики Башкортостан на Западно-Сибирской международной выставке. 22.00 — Вести. 22.30 — Балет А. Дауржак. «Увядавшие листья». 22.30 — Отчет о работе VII Съезда народных депутатов Рос-

сийской Федерации. 00.25 «Хроника». В мире авто- и мотоспорта.

Пятница, 4 декабря
«Орбита-4» — «Восток»
 9.00 — Новости. 9.20 «...до 16-ти и старше». 10.00 — Концерт академического хора Тульской филармонии. 10.20 — Мультфильмы. 10.40 — «Клуб путешественников». 11.30 — «Америка с М. Таратутой». 12.00 — Новости. 12.20 — Дневной кинокомплекс. 13.35 — «В знак протеста». Художественный фильм. 15.00 — Новости. 15.25 «Бридж». 15.50 — «Бизнес-класс». 16.05 — «Блокнот». 16.10 — «Пчела Майя». 17.00 — Ф. Ваксман. Фантазия для скрипки и фортепиано на темы Ж. Бизе «Кармен». 17.10 — «Центр». 17.50 — «Пресс-экспресс». 18.00 — Новости. 18.25 Выступление фольклорных ансамблей Учалинского района (на баш. яз.). 19.00 — «Сегодня пьяница». (на баш. яз.). 19.30 — «Башкортостан». (на баш. яз.). 19.50 — «Поле чудес». 21.00 — Новости. 21.25 «Труппы долины Монсо». Из сериала «Приключения частного детектива Нестора Бурмы». (Франция). 22.25 — И. Гайды. Концерт для трубы с оркестром. 23.10 — «Вид» представляет: «Политбюро». 23.40 — «Музобоз». 01.00 — «Человек недели». 01.15 — «Звездный дождь». В перерыве — 24.00 — Новости.

«Дубль-4»
 8.00 — Вести. 8.55 — «XX век в кадре и за кадром». 9.55 — «Золотая шпора». 10.25 — «Российская энциклопедия». 11.25 — Дневной сеанс. «Санта-Барбара». 108-я серия. 12.15 — «Досуг». 12.30 — Репортаж из НАТО. 13.00 — Торговый дом «Т.И.Н.КО». 13.05 — «Крестьянский вопрос». 15.25 — «Телебирка». 15.55 — Студия «Рост». 16.25 — Телефильмы. 17.05 — Творческий вечер Т. Сайфуллина (на баш. яз.). 18.00 — Вести. 18.25 — Художественный фильм «Чипс — военная собака». 1-я серия. 19.20 — «Дневник съезда». 19.35 — «Спортивная карусель». 19.40 — Мультпульти. 19.50 — Информационная программа. 20.00 — Отчет о работе VII Съезда народных депутатов Российской Федерации. 22.00 — Вести. 22.25 — «Единожды соглашь». Художественный фильм. 00.50 «Музыкальные вечера на Кропотинской».

Суббота, 5 декабря
«Орбита-4» — «Восток»
 7.55 — Новости. 8.30 — Тираж «Спортлото». 8.45 — Чемпионат мира по художественной гимнастике. 9.30 — «Денвер — последний из динозавров». (Франция). 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — «Утренняя звезда». 11.20 — «Это вы можете». 12.00 — «Приключения Черного красавчика». 12.25 — «50x50». 13.25 — «Пиф и Перкулес». 13.35 — «Подводная одиссея команды Кусто». 14.25 — Документальный фильм «Дом на Волхонке». Фильм 8-й. 15.00 — Новости. 15.20 — «Клуб путешественников». 16.10 — «Живое дерево ремесел». 16.15 — «Уолт Дисней» представляет... 17.05 — Поэт Н. Крылова. 17.20 — «Диалог в прямом эфире». 18.00 — «Панорама». 18.45 — Новости. 19.00 — «Вечнокрасивая семерка». 20.00 — Алтайский международный кинофестиваль. 20.15 — Художественный фильм «Убийство Троцкого». (Франция, Италия, Великобритания). 22.00 — «Итоги». 22.45 — «Теледокументация».

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

ная программа. 16.00 — Премьера многосерийного мультфильма «Дракулы-мумирины». 16.20 — «В мире животных». 17.00 — Телесериал «АВВГД ЛТД». 17.30 — «Красный квадрат». 18.10 — «Счастливый случай». 19.10 — Фильмы А. Минадзе и В. Абдрашитова «Плюм-бум, или Опасная игра». 21.00 — Новости. 21.25 — «Что? Где? Когда?». 22.30 — «Суббота есть суббота». 23.45 Мультфильм для взрослых. 24.00 — Новости. 00.40 — «Парадиз-коктейль».

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.20 — Баскетболисты обозрение. НБА. 8.50 — Мультпульти. 9.00 — К 70-летию В. М. Боброва. 9.30 — Программа «03». 10.00 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 11.15 — Премьера художественно-публицистического фильма «Кризис разлома. Хроника тревожного времени». 12.40 — «Репортёр». 12.55 — «Крестьянский вопрос». 13.15 — «Как жить будем?». 14.00 — «Сто вопросов об Афганистане». 14.45 — «Камера исследует прошлое». 16.00 — «Бурда моден» предлагає... 16.30 — Премьера мультфильма. 16.45 — Концерт по заявкам телезрителей (на баш. яз.). 18.00 — Вести. 18.20 — «Неделя». «Башкортостан». 18.55 — О презентации Республики Башкортостан на Зальцбургской международной выставке. 19.15 — Детская телерадиостудия «Тамыр». 19.30 — Дневник съезда. 19.45 — «Иштэш». (на баш. яз.). 20.35 — Творческий вечер Нура Даутова (на баш. яз.). 22.00 — Вести. 22.25 — Отчет о работе VII Съезда народных депутатов Российской Федерации. 22.45 — «Ад Либитум».

«Воскресенье, 6 декабря

«Орбита-4» — «Восток»
 7.55 — Новости. 8.30 — Тираж «Спортлото». 8.45 — Чемпионат мира по художественной гимнастике. 9.30 — «Денвер — последний из динозавров». (Франция). 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — «Утренняя звезда». 11.20 — «Это вы можете». 12.00 — «Приключения Черного красавчика». 12.25 — «50x50». 13.25 — «Пиф и Перкулес». 13.35 — «Подводная одиссея команды Кусто». 14.25 — Документальный фильм «Дом на Волхонке». Фильм 8-й. 15.00 — Новости. 15.20 — «Клуб путешественников». 16.10 — «Живое дерево ремесел». 16.15 — «Уолт Дисней» представляет... 17.05 — Поэт Н. Крылова. 17.20 — «Диалог в прямом эфире». 18.00 — «Панорама». 18.45 — Новости. 19.00 — «Вечнокрасивая семерка». 20.00 — Алтайский международный кинофестиваль. 20.15 — Художественный фильм «Убийство Троцкого». (Франция, Италия, Великобритания). 22.00 — «Итоги». 22.45 — «Теледокументация».

любимого мужа, сына Рината Гарифьяновича НУРАЕВА с 25-летием. Желаем, чтоб глаза твои светились радостью, И здоровья тебе на век. Ты для нас самый любимый, Самый родной человек. Улыбок тебе, счастья, удачи! Жена Людия, родители, с. Акъяр.

дорогого мужа и отца Нажметдина Бадретдиновича БИЛАЛОВА из д. Абубакирово с 40-летием. Желаем уюта, тепла и добра.

Чтобы все неудачи сгорели дотла, Чтобы жить — не тужить до 100 лет довелось,

Пусть сбудется все, что еще не сбылось! Жена, дочери Рамиль, Расима, сыновья, Рамиль, Азамат.

* * *
Сагадата Хуснутдиновича КУНСУВАКОВА из с. Акъяр с 55-летием. Желаем счастья и добра.

Желаем солнца и тепла, Здоровья крепкого навек, Всего, чем счастлив человек!

Сыновья Салимгарей, Тагир, снохи Тансылу, Зульфия, внучки, внуки, с. Акъяр.

* * *
дорогую Гузель АЛЬМУХАМЕТОВУ с 30-летием.

Желаем крепкого здоровья, Долгих, светлых мирных лет, Побольше счастья и удачи.

Всех благ земных и меньше бед. Амина, Салават, Ильшат, Абдрахман, снохи, п. Целинный, д. Абдулнасырово.

* * *
дорогого Нажметдина Бадретдиновича БИЛАЛОВА из д. Абубакирово с 40-летием. Воззваний слов не будем писать, Желаний несбыточных — тоже. Здоровья и счастья хотим пожелать, Знаем, что нет их дороже.

От имени всех родственников Савия.

* * *
Кунсылу Махмутяновну ВАЛЕЕВУ из с. Акъяр с 30-летием.

Желаем доброго здоровья, успехов в труде, счастья, семейного благополучия.

Мать, сын, дочь, братья, снохи, все родные.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

3 декабря 1992 г. в 10 часов утра в здании РК ДОСААФ состоится совещание предпринимателей района.

Совет предпринимателей.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

5 декабря в 11 часов утра в здании коопзагот.

Правление.

КООПЗАГОПРОМ закупает зерно от насе- ления по 14 рублей за килограмм.

По просьбе жителей с 11 декабря (2 часа) будут проводиться экстренные сеансы — ребейнинг. Для записи звонить по телефону 2-14-42.

В возрасте 82 лет скончалась Рудниченко Анастасия Егоровна, жительница села Новый Зирган.

В жизни она отличалась огромным трудолюбием, добротой. Дети и внучки постоянно жили у бабушки Насти и получали жизненные уроки человеческого.

Вечная память о дорогой жене, маме, бабушке навсегда.

Новозирганская сельская администрация, правление и профком колхоза «Новый путь», совет ветеранов войны и труда выражают глубокое сочувствие ветерану войны и труда Рудниченко А.В., родным и близким в связи с кончиной ветерана трудового фронта

РУДНИЧЕНКО Анастасии Григорьевны и разделяют горечь утраты.

Индекс 50733.

Подписано в печать 16 ч. 50 минут

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97 зам. редактора по дублику, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-98; отдел перевода — 2-18-43.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Хайбуллинская типография Министерства печати

и массовой информации Республики Башкортостан.

Тираж 4394. Занял 138.